

CSONGRÁDI HIRLAP

POLITIKAI NAPILAP

Dél-Olaszországban döntő események várhatók

A kremencsugi csata a Szovjet eddigi legnagyobb erőfeszítése — Legújabb jelentések a moszkvai konferenciáról — Anglia csak a háboru után tárgyal a határkérdésről — Svédország minden erejével azon van, hogy kívül maradjon a háborun — Váratlan fordulat az ujuineai harcokban — 54.000 tonna angolzász hajóteret süllyesztettek el a német tengeralattjárók — Hullt és Londont bombázta a német léghaderő

A délolaszországi hadszíntéren a harci tevékenység megjelentően szűk keretek között maradt a legutóbbi huszonnégy órában, a beérkezett jelentések azonban arra vallanak, hogy rövidesen az események tempójának meggyorsulása várható. Német és olasz katonai szakértők egyaránt úgy ítélik meg a helyzetet, hogy az angol-amerikai hadvezetőség nagyjában befejezte régóta tervezett nagyobbarányú támadó hadműveletének előkészületeit és talán már a legközelebbi órákban várható az újabb angolzász akció.

Uj, hatalmas erők bevetése

a kremencsugi nagy csatában

A Német Távirati Iroda katonai tudósítója szerint a kremencsugi csata a Szovjet eddigi legnagyobb erőfeszítésévé bővült ki, anélkül azonban, hogy a betörési helyen belül további térkitérés-tést sikerült volna elérnie.

Kremencsug és Dayepetrovszk között a német állásokba történt mély betörés következtében a Dayeper nyugati partján harci háromszög keletkezett, amelynek alapja körülbelül Kremencsug és Dayepetrovszk, csúcsa pedig körülbelül e vonaltól dényugatra van. A küzdelem keménysége nem csökkent, sőt fokozódik. Ezen a kevésbé kedvező időjárás sem tud változtatni. A bolsevisták is, a németek is új kötelekeket és új anyagot vetnek harcba.

A német főváros katonai körében nem titkozzák, hogy a csata kimenetelétől sok függ. A német hadvezetőség célja, úgy látszik az, hogy a lehető legkisebb áldozatokkal kiterjesztési mozdulatok és ellenlökések által tartson egy vonalat, amelyről a legkönnyebben lehet megvalósítani az átmenetet az őszi hadjáratról a télire. A Szovjet az arcvonal többi szakaszán is tevékeny volt.

A hadi események megélénkülését várják a moszkvai értekezlettel kapcsolatban

Londonból származó lapértésteüések szerint angol körökben úgy vélik, hogy moszkvai értekezlettel egyidejűleg a katonai események megélénkülésére lehet számítani keleten és Olaszországban egyaránt. A londoni sajtó nyugtalanítja az a szovjet megállapítás, hogy az értekezlet eredményessége attól függ: van-e felhatalmazásuk az angolzász megbízottaknak olyan intézkedések elhatározására, amelyek a háboru tartamára vonatkoznak. A londoni lapok megjegyzései szerint Eden és Hull felhatalmazása aligha terjed ilyen messzire.

Moszkvában az angol és amerikai követségen kora hajnaltól késő estig nagy tevékenység folyik. A három külügyminiszter déli-élnöként tanácsadóival értekezik, hogy a délutánként tartandó hármass megbeszélésekre felkészüljön. Az értekezlet megkönnyítése céljából már az első nap elhatározták, hogy az újságírókat a megbeszélések befejeztéig távol tartják.

Egyes finn lapok az angol és az amerikai küldöttség összetételét vizsgálva megállapítják, hogy csupán katonai célok tárgyalása végett nem a felsorolt embereket jelölték volna ki a két angolzász külügyminiszter kíséretéül. A gyors győzelem eszközeinek felkutatása tehát nem lehet a tanácskozások egyetlen célja.

Anglia csak a békekonferencián akar tárgyalni a határokról

Az alsóházban tegnap kérdést intéztek a kormányhoz a háboru után tervbevevett határmegvonásokról. A kérdés szerint tudni kellene, jött-e létre valamilyen egyezmény a határok megvonásáról a brit kormány és a többi szövetséges állam között.

A kérdésre Richard Law külügyi államtitkár kijelentette, hogy a brit kormány elvileg minden területi változtatást a béke-

konferenciára tart fenn és semmiféle olyan megállapodás nem történt, amely ezzel az alapelvvel ellentétben állna.

Svédország kívül marad a háborun

A svéd országgyűlés második kamarájának külpolitikai vitájában Vougt szociáldemokrata képviselő, a kormánypárt szónokája biztosította a kormányt, hogy a szociáldemokratapárt mindig mögötte lesz abban a törekvésében, hogy az országot kívül tartsa a háborun. Az egyetértés e tekintetben nagyobb, mint bármikor. Az utca emberétől semmiféle gondolat sem olyan idegen, mint az, hogy Svédországot belevigyük a háboruba. Eppen olyan reménytelen dolog volna, ha bárhol azt hinnék, hogy Svédországot bármilyen jelképes állásfoglalásra csábíthatják.

Japán támadás indult Uj-Guineán

Sanghái jelentés szerint Uj-Guinea szigetén, ahol az elmúlt hetekben amerikai és ausztráliai csapatok Last elfoglalták és nagyobbarányú hadműveleteket kezdtek, szerdán váratlan fordulat állott be a harcokban. Finchagentől északra japán csapatok szerdán reggel nagyobb erővel váratlan támadást kezdtek és az ausztráliai csapatokat egy széles szakaszon visszavonulásra kényszerítették. Szerdán délután mindkét részről erős tartalékokat vetettek harcba és a jelek arra vallanak, hogy Uj-Guineán most az utóbbi hónapok harcainál nagyobb jelentőségű hadműveletek kezdődtek.

Összeomlott a görög guerilla- csoportok egységfrontja

Kairói hírek szerint a különböző görög guerillacsoportoknak nemrégiben brit befolyásra létesített egységfrontja összeomlott. Mint a Daily Herald jelenti, a különböző politikai irányzatú partizánok között az összetűzések egyes vidékeken „kisebb polgárháború” mértékét öltötték: kölcsönösen lesből megtámadják egymást, gyűjtögetnek és tuszokat szednek. A görögországi guerillaháboru katonai vezetésével megbízott egyik brit összekötőtisztet s baloldali irányzatú „nemzeti felszabadítási front” csapatai agyonlőttek.

A hadihelyzet

Kremencsugtól dényugatra a bolsevisták tegnap betörési helyükön a betörés kiszélesítésére indítottak támadásokat, amelyeket azonban a németek visszavertek. Kiev és Csernigov között véresen omlottak össze az ellenség áttörési kísérletei. A keleti hadszíntérről egyébként csak Melitopojj, Gomel és Velikije Luki vidékéről jelentettek nagyobb harci cselekményeket. Dél-Olaszországban nem került sor jelentősebb hadműveletekre. Angolzász repülők szerdán és csütörtökre virradó éjszaka a felhők védelmében, nagy magasságból bombákat dobtak nyugatnémetországi kis falvakra és helységekre. Az áldozatok száma csekély, a kár nem jelentős, a német légvédelem 16 négymotoros bombázót és 2 vadászgépet lőtt le. Német harci repülők nagy támadást intéztek az angliai Hull kikötőberendezése ellen, bombákat dobtak le London és Dél-Anglia katonai célpontjaira. Német tengeralattjárók a Földközi tengeren az angolzász hajózás elleni harc során elsüllyesztettek 7 kereskedelmi hajót 54.000 tonna tartalommal, torpedóaláállattal megrognáltak 1 nagy hajót.

Néhány érdekes hír

Római jelentés szerint számítani lehet az amerikaiak és britek kombinált légi és tengeri partraszállására Róma térségében. A német hadvezetőség minden lehetőségre felkészült és

URANIA MOZGÓ

**Október 23-án, szombaton este fél 8 órakor,
Október 24-én, vasárnap d. e. 11, d. u. fél 4, fél 6
és este fél 8 órakor, 25-én, hétfőn fél 6 és fél 8 órakor**

**Közkívánatra a legbá-
josabb magyar film!**

RÓZSAFABOT

Fősz.: Szelezky Zita, Berky Lili, Peéri Piroska, Simon Marcsa,
Dajbukát Ilona, Timár J., Juhász J., Rózsahegyi K., Gózon Gy.

várja a támadást, amely a déli hadszíntéren nem boldoguló angol-szász erők támogatását szolgálja.

Sforza gróf volt olasz külügyminiszter, aki legutóbb hosszasan tanácskozott az angolszász vezetőkkel és hír szerint helyet kap Badoglio kormányában, Algírba érkezett és megbeszélést folytatott a francia felszabadítási bizottság tagjaival.

A moszkvai értekezlettel kapcsolatos hírek között érkezett jelentés szerint Molotov szovjet külügyi népbiztos szerdán délután ebédet adott az angolszász megbízottak tiszteletére. A megbeszélésen egyébként katonai természetű dolgok is szóba kerültek, az amerikai brit-szovjet katonai megbízottak között már meg is kezdődött az eszmecsere.

A római rádió közlése szerint a Duce fogadta főhadiszállásán Ricci tábornagyot, a fasiszta milícia főparancsnokát és tanácskozott vele a feketeingesek harcbevételéről. A fasisztákat nem az olaszországi hadszíntéren fogják harcbevetni a Führer és Graziani olasz hadügyminiszter között történt megállapodás szerint, hanem máshol, hogy a testvérharcot elkerüljék, ne kelljen összecsapniuk az angolszászok között harcoló olaszokkal.

XII. Pius pápa tegnap kihallgatáson fogadta a vatikáni brit nagykövetet és az Egyesült Államok ügyvivőjét.

Az algéri hatóságok megtagadták a beutazási engedélyt Zogu albán királytól. Hír szerint a király trónigényét nem ismerik el az angolszász szövetségesek.

Kitüntetik és megjutalmazzák az arra érdemes gazdasági cselédeket és munkásokat

A földművelésügyi miniszter abból a célból, hogy a gazdasági cselédeknek és munkásoknak serkentő példát nyújtson és a becsületes munka, meg a hűséges szolgálat a gazdasági munkavállalók körében erkölcsi elismerésben jusson kifejezésre, az olyan gazdasági cselédek és munkások részére, akik egy helyben töltött hosszú szolgálat, illetve munkásságuk, megteremtésük és jóra valósságuk által társaik között kitűntek, hűséges szolgálatuk elismeréseként 1944-ben pénzbeli jutalmat és elismerő oklevelet kíván adományozni. Ebből a célból jutalmazásra javaslatba hozandó egyének nevét, lakhelyét, személyi adatait, szolgálati viszonyuk körülírásával az érdekelteknek legkésőbb december 1-ig kell a vármegyei főispánnal vagy a

gazdasági egyesület elnökével közölni.

Javaslatba olyan gazdasági cselédek hozhatók, akik példás és hűséges viselkedésük mellett legalább 35 esztendő töltek egy munkaadónál, illetve egy gazdaságban, továbbá olyan gazdasági munkások, akik megbízhatóságuk, szorgalmuk és józanságuk által munkatársaik közül különösen kiváltak. A gazdasági munkásokra bizonyos szolgálati idő kimutatása nem szükséges, míg a gazdasági cselédek szolgálati idejének kiszámításánál az időközben teljesített katonai szolgálatot is figyelembe kell venni. Kizárólag háztartási munkát végző belső cselédek (parádés kocsis, inas, stb.) nem hozhatók javaslatba, de olyanok sem, akik már ilyen kitüntetésben részesültek.

Botrányokozás miatt 10—10 napi elzárás

A székesfehérvári járás főszolgabírája, mint I. fokú rendőri büntetőbíró most tárgyalta Guilyás János és Deák János csongrádi kubikosok kihágási ügyét.

A két kubikos 1941. év őszén a fejelemgyei Seregélyes községben dolgoztak. Az egyik napon itas állapotban a nyílt utcán összeveszték, megverték egy-

„IBUSZ” csomagszállítás.

Budapestre szóló csomagokat
50 kilógram súlyhatárig szállít:

a Gyorsáru Gyűjtő Részvénytársaság

Csomagfelvételi egész nap Kossuth F. u. 34 szám
alatt, Jegenye utca páratlan oldal, első kapu
Gyors és pontos házhozszállítás! 370

más s ezáltal botrányt okoztak. A rendőri büntetőbíró a botrányokozás miatt mindkét csongrádi kubikost bűnösnek mon-

dolta ki s 10—10 napi elzárásra ítélte őket. Az ítélet egyelőre még nem jogerős.

Október 28, 29 és 30-án lesz a beiratás, november 3-án kezdődik a tanítás az iskolákban

Illetékes helyről kiadott felhívás közli, hogy november 3-án az ország összes iskoláiiban megkezdődik a rendes tanítás. Ez a rendelkezés ki terjed az összes középiskolákra, közép-fokú iskolákra, szakiskolákra, iskolai jellegű tanfolyamokra, nemkülönben az összes népiskolákra is. A tanéveknek ilymódon való megkezdése mint azt hivatalos helyről közölték, megfelelő azoknak az intencióknak és előírásoknak, amiket az idei tanév kezdetére vonatkozóan a kultuszminisztérium augusztus folyamán előírán-

zott. Ugyanis már akkor megjelölték, hogy az iskolakezdés általánosságban november 3-án lesz.

A most letelő szünetidőmeghosszabbítással kapcsolatban az összes iskolatípusokhoz tartozó gyermekek szüleit érdekli a beiratkozás időpontja is. Erre vonatkozóan közölték, hogy az összes közép-fokú és elemi iskolatípusokban október 28-án, 29-én és 30-án tartják meg az 1943—44. iskolaévre vonatkozó beiratást.

A tanítás az egész országban egységesen november 3-án, szerdán kezdődik.

A télen is lesznek zöldkeresztes népélelmezési és főzőtanfolyamok a megyében

A zöldkeresztes népélelmezési és főzőtanfolyamokat eddig mindig a legnagyobb siker mellett tartották meg Csongrád megyében. Mint értesülünk, ilyen tanfolyamok a télen is lesznek a megye valamennyi városában és községében. A tanfolyamok megkezdése előtt a városok és községek vezetői közös értekez-

leten vesznek részt. Az értekezletet Dobay Andor alispán október hó 28-án, csütörtökön délután 10 órára hívta össze a vármegyeháza kisgyűlési termébe.

Csongrád város képviselőiben az értekezleten dr. Herke László polgármester jelenik meg.

Okt. 31-ig igényelhetnek kenyér- gabonát csongrádi szőlősgazdák

A közellátási miniszter rendelete értelmében bor beszolgáltatása ellenében tudvalevően a szőlősgazdák is igényelhetnek maguk és családjuk részére az engedélyezett fejadag erejéig kenyérgabonát. Az igényléseket a csongrádi szőlősgazdák a város közélelmezési hivatalának közlése

szerint legkésőbb október hó 31-ig terjeszthetik elő a vármegye közellátási kormánybiztosánál s ugyanaddig az ideig kötelesek a bort is felajánlani a MASzOBSZ-nál. Későbbi kenyérgabonai igényléseket és borfelajánlásokat nem vesznek figyelembe.

600 kg. cukrot utaltak ki a csongrádi méhészeknek

A szegedi méhészeti felügyelőség tegnap értesítette a várost, hogy a földművelésügyi miniszter a kereskedelmi miniszterrel egyetértéssel 600 kg. cukrot utalt ki a csongrádi méhészeknek. Együttal megküldötte a méhetető cukor beszerzéséhez szükséges csekklapokat is.

A méhészek a cukorhoz előzetes igénylés után juthatnak hozzá. Az igényléseket a mai naptól kezdve a város közélelmezési hivatalában írják össze, de a kiutalt méhetető cukor kis mennyiségére való tekintettel a méhészek csak abban az esetben jelentkezzenek, ha méheik kiteleltetéséhez nem rendelkeznek elegendő mézzel. A csekklapokat az igénylések elbírálása után ugyanezen a közélelmezési hivatalban lehet átvenni.

A méhetető cukorért kg.-ként

4 pengő 10 fillért kell postára tenni. Ezenkívül minden kiutalt kg. cukor után fizetendő még 20 fillér a közélelmezési hivatalban.

A méhészek jövőre minden kiutalt 4 kg. cukor után 2 kg. mézet is kötelesek lesznek a hatóságilag megállapított áron beszolgáltatni. Akik ennek a kötelezettségüknek nem tesznek eleget, bírságot fizetnek. A bírság a méz hatóságilag megszabott árának ötszöröse lesz.

370 nszöl kísérlet eladó, ért. Sugar u 8 358

4 új párnázott karosszék eladó, ért. Makó fenyképésznel, Főve-nyi utca. 356

4 db négyhónapos süldő eladó T. 150 szám. Forgó Andrásnál. Greskovics szántói tanyája mellett. (—)

Biztosítjuk magunkat

betörés, tűzkár, jégeső ellen, válogatunk, hogy melyik lenne a megbízhatóbb biztosító társaság. Fizetjük hűségesen a biztosítási díjat. Mintha ezzel távol tudnánk tartani magunkat az elemi csapásokat.

Ilyen, sőt mindennél nagyobb biztosítást akar kötni most az egész katolikus Csongrád. Ellett határozva, hogy a legmegbízhatóbb biztosító intézethez fordulunk, hogy ebben a zűrzavaros világban őrizze meg, kímélje meg, biztosítsa a város lakóit minden háborus szörnyűség ellen.

Jézus Szentséges Szívének és a Magyarok Nagyasszonyának oltalmába fogjuk városunkat ajánlani október hó 31 en.

Ne legyen hát csongrádi lakos, aki ebben a biztosításban nem vesz részt! Valamennyiünk érdeke, valamennyiünk biztosítása lesz ez! Nekem, neked, mindannyiunknak! Kedves a családod, kedves előtted kis otthonod, családi tűzhelyed? Siess hát a felajánlók közé, mert neked is érdeked, hogy megkössed magadért, tiedért ezt a biztosítást. Kötvényed nem évül el, nem érinti semmiféle értékváltozás. Ott légy tehát az október 31 iki felajánlón Te is testvér, egész családdal.

Összeült az országgyűlés

Kormányzói kézirat ülésre hívta össze tegnapra az országgyűlést. A képviselőház 10 óra körül tartott ülést, a felsőház 11 órára ült össze. Mindkét ülésen felolvasták a kormányzói kéziratot. Az érdemleges tanácskozás ma kezdődik meg, amikor is Reményi Schneller Lajos pénzügyminiszter benyújtja a jövő évi állami költségvetést.

Dolovai Lajos kistéleki körzetparancsnok a Központi Iránytadó Tanfolyamon

Beszámoltunk arról, hogy vétetért a leventeparancsnokok és körzetparancsnokok Központi Iránytadó Tanfolyama, amelyet Budapesten, a Horthy Miklós Nemzeti Sportcsarnokban rendeztek meg.

A csongrádi tiszteken kívül természetesen résztvettek a tanfolyamon a vármegye más városainak és községeinek körzetparancsnokai is, közöttük Dolovai Lajos hadnagy, aki Kistéleken levente körzetparancsnok.

Gyermekbaleset Csanyteleken

Farkas István 10 éves kisfiú csanyteleki lakos az udvaron játszadozott, majd a kerítésre is fölmászott, ahonnan egyen súlyát veszítve a földre zuhant. Az esés olyan szerencsétlenül történt, hogy a bal alsó lábára eltörtött. A szerencsétlen gyermeket a mentők beszállították a szentesi kórházba, ahol nyomban ápolás alá vették.

A közellátási hivatal intézkedése a kenyérfejadag felemeléséről

Megirtuk, hogy a közellátási kormányzat előrelátható és gondos gazdálkodása következtében november elsejével sor kerül a kenyérfejadagok emelésére. Ezzel kapcsolatban Ormos Lajos dr., a városi közellátási hivatal vezetője megtette a szükséges intézkedéseket, amelyekről az alábbiakban tájékoztatja a város lakosságát és a kenyérjegyekkel elszámolni köteles kereskedőket és sütőiparosokat:

A közellátási miniszter 124.5/10-1943. K.M. számú rendelete alapján közhírré teszem, hogy 1943. évi november hó 1. napjától kezdve a hatósági jegy ellenében kiszolgáltatható ke-

nyérfejadag az ország egész területén naponként és személyenként 25 dkg.

Ha az ellátatlan lakosság kenyérfejadagot kenyérliszttal kéri kiadni, a kenyérliszt fejadag havonként és személyenként 5 kg.

A kenyér és lisztjegyek 1943. évi november hó 1. napjától érvényes 1-1 szelvény ellenében 10 ár. kenyérváltójegy szelvényt kell kiszolgáltatni.

A kenyér és lisztjegyek az 1943. évi október hó 31-ig beváltott kenyérjegyszelvényeivel a kereskedők és sütőiparosok legkésőbb november hó 5. napjáig kötelesek elszámolni.

x x

Tájékoztató az ideai termésű kukorica beszolgáltatásával kapcsolatban

Nyilatkozat a zsirbeszolgáltatásról

Ormos Lajos dr. árvaszéki ülnök, a városi közellátási hivatal vezetője tájékoztatót adott ki az 1943. évi termésű kukorica beszolgáltatásával kapcsolatos tudnivalókról.

A tájékoztató hirdelmény szerint a beszolgáltatási kötelezettség teljesítésére szánt csöves, vagy morzsolt kukoricát 1943. október hó 31. napjáig kell valamelyik jogosított kereskedőnek vásárlásra felajánlani.

A gazdálkodó köteles 1943. évi október hó 31. napjáig a közellátási hivatal gazdálajstrom osztályánál nyilatkozni, hogy a még hátralékos zsirbeszolgáltatási kötelezettségének miként kíván eleget tenni.

A gazdálkodó nyilatkozatát a közellátási hivatalban díjtalanul kapható úrlapon köteles megtenni.

Amennyiben a gazdálkodó a hátralékos zsir beszolgáltatási

kötelezettségének mikénti teljesítéséről a fentebb meghatározott ideig nem nyilatkozik, vagy ha nyilatkozik is, de a nyilatkozata, illetőleg a közellátási bizottság jelentése szerint a hátralékos zsirbeszolgáltatási kötelezettségének a teljesítése másképpen biztosítva nincsen, a hatóság felszólítja a hiányzó buzaegység számának megfelelő mennyiségű kukorica beszolgáltatására. Ezt a kukorica mennyiséget a gazdálkodó köteles 3 nap alatt valamelyik vásárlásra jogosított kereskedőnek vételre felajánlani és az eladási vételjeggyel, a legkésőbbi szállításra lekötést pedig kötelezőleg igazolni. Amennyiben ezen kötelezettségének a gazdálkodó nem tesz eleget, a beszolgáltatási kötelezése teljesítése iránt szükséghez képest karhatalom igénybevételevel is intézkedhetik a hatóság.

Kereskedők figyelmébe!

A kereskedelmi életben mind gyakrabban fordul elő, hogy a fogyasztó kötött forgalmú cikkek beszerzése alkalmával az év folyamán kiállított teljesen üres 1. sz. bevásárlási könyvet mutatott fel. Ennek oka lehet, hogy a vevő eddig családja körében élt és külön bevásárlási könyvvel nem rendelkezett, katonai szolgálatot teljesített, külföldön tartózkodott stb.

Ilyen esetekben a kereskedő

és vevő között több alkalommal nézeteltérés támadt, mert a kereskedő, miután nem tudta megállapítani, hogy a vevő a vásárlási könyv kiállítása előtt mennyi árut szerzett már be, a kiszolgáltatást részben vagy egészen megtagadta.

A Kereskedelmi és Iparkamara e tárgyban illetékes helyen folytatott megbeszélései során az a hivatalos vélemény alakult ki, hogy a kereskedő

UJBORT

a legmagasabb napi áron vásárol

MALOSIK

Zrinyi u. 1 sz. Városi szeszfőzdével szemben

Borminták malligandozása d. e. 8-12, d. u. 2-6 ig.

akkor jár el helyesen, ha a korlátozott forgalmú cikkek közül — elsősorban a textilárúkból — az új vásárlási könyvre a kiállítás időpontja szerint aránylagos részt szolgáltatja ki.

Ez azt jelenti, hogy ha valamely cikkből például az évi fejadag egy darab, úgy az új vásárlási könyvre is kiszolgáltatható. A női műselyem harisnyából évenként kilenc pár szolgáltatható ki. Ha az új vásárlási könyv kiállításának kelte például szeptember 1., akkor az év még hátralévő egyharmadában a kilenc pár harisnyának csak egyharmad része, tehát három pár vásárolható.

Hasonló arányosítással kell megállapítani a kereskedőnek a többi cikkből kiszolgáltatható áru mennyiségét is.

A kereskedő természetesen nem helyezkedhetik merev számtani alapokra, hanem mérlegelni kell a vevő körülményeit, a rendelkezésre álló áru mennyiségét stb. is.

A katonai szolgálatot teljesített fogyasztó — amelyiben ezt igazolja — például előnyösebben bírálható el, mint aki azért váltott új bevásárlási könyvet, mert eddig családi könyvre fedezte szükségleteit.

Amennyiben azonban különleges méltányolást érdemlő körülmények nem forognak fenn, a kereskedő nemcsak a textilárúknál, hanem minden egyéb a vásárlási könyvre bejegyzendő árunál is az évenkénti kiszolgáltatható mennyiség és a vásárlási könyv kiállítási időpontjának arányosítása utján állapíthatja meg, hogy valamely cikkből a vevőnek mennyit szolgáltathat ki.

Vadgesztenyét gyűjtenek a leventék

A vadgesztenye a háborus gazdálkodás igen fontos és értékes nyersanyaga. A hatóságok felszólítást kaptak a gyűjtésre és most a Levente Hírközpont jelentése szerint a Leventék Gazdasági Szövetkezete a leventéket is felszólítja, hogy szabadidejükben sok más sikeres gyűjtőakció példájára gyűjtsék a vadgesztenyét is. A legszorgalmasabban gyűjtő leventék számára 1000-500-100-100 pengős jutalmakat írték ki, amit a Központ a viszonylagosan legelőbbet gyűjtő levente körzeteknek adományoz azzal, hogy azt a gyűjtésben résztvevő legszorgalmasabb leventék között kisorsolják.

Egy gesztenyefa átlagos termése 30-50 kg., de ez jó termés esetén 1 q fölé is emelkedhet. Alkalmatlan területen könnyűszerrel lehet gyűjteni napi 2 q. A szállítás és papírsák-csomagolás árát a Szövetkezés megéri. A vasuton feladott vadgesztenye vasuti fuvarleveleiről másolatot kell beküldeni a Levente Gazdasági Szövetkezésnek Központjába: Budapest, V., Alkotmány utca 10. III. 2. (LHK).

Uj és óborait a legmagasabb áron megveszi Forgó Ferenc vendéglős, Szentes, Horváth M. u. 9. Irjon egy lapot. 357

Tűzrevalót kapnak a csongrádi hadirokkantak és hadiözvegyek

A város, a vármegye és az Ármontesítő Társulat a csongrádi hadirokkantak és hadiözvegyek részére nagyobb mennyiségű tűzrevalót: fát, rőzsét és lütemi való nádat adományozott a Hadirokkant Egyesületnek.

Az arra rászoruló hadirokkantaknak és hadiözvegyeknek a tűzrevaló átvétele végett október hó 24-én, vasárnap délután 3 órakor kell jelentkezniük a Hadirokkant Egyesület Sip utcai helyiségében.

Idejében meg kell kötni az olajosmagtermelési szerződéseket

Az ipari növények kötelező termeléséről kiadott kormányrendelet jelentékeny kedvezményeket biztosít azoknak a termelőknek, akik termelési szerződéseiket az év végéig megkötik. A termelőknek vesterületük minden kat. holdja után 30 kg. péti sőt utálnak ki, ezenkívül minden beszolgáltatott 100 kg. szójabab, vagy repce után 30 kg., egy mázsa napraforgó-, olajen-, ricinus-, kender-, rostlen- vagy iókmag után 20 kg. értékmagányt jutainak a gazdáknak hatósági áron. A szerződést nem kötő gazdák semmiféle kedvezményben nem részesülnek és a szerződéseket későn kötő gazdák nem igényelhetik a vetőmaggal kellő időben való ellátást. Ezért minden gazdának saját jól felfogott érdeke és egyben közérdeke is, hogy termelési szerződésüket minél előbb kössék meg.

SHINHAZ

Október 30-án nyit a színház a Mária főhadnagy című operettel, a címszerepét Szabó Jutka játssza, Kossuth Lajos maszkjában Nádasi József igazgató lép fel. Főszereplők: Tihanyi Marika, Ladányi Sári, Kurina Emma, Kovács Gyula, Háromy Sándor, Perényi Kálmán, Csák Hugó, Kárpáti Jenő, Tarnóczy Ferenc. A második felvonás nagy Toborzótáncát Simándy Erzsébet és Botos Jutka táncolják. A zenekart Herwerth János karnagy vezényli. Rendező Nádasi József. Korhű jelmezek Váltson bérletet, mert így jó helyhez jut és lényegesen olcsóbb a napi árnál. A bérlet helyeit a pénztár minden nap déli 12 óráig fenntartja. Lakáscímeket kérlek leadni a Magyar Király szállóban, Kárpáti Jenő titkárnak. Az első prózai újdonság az Andrássy színházban több mint 300 szor ment „Egy nap a világ” körül színe, Dolgos Ida és Nádasi József fellépésével.

Szerződési és szabadítási ügyekben csak délután 6 óráig fogad feleket az Ipartestület

A Csongrád és Vidéke Ipartestület legutóbbi előjárósági ülésén Varga Mihály alelnök szóval vette, hogy a csongrádi iparosok szerződési és szabadítási ügyekben rendszerint a hivatalos óra után jelennek meg az Ipartestület irodájában. A vezetőség eddig ezt tiltotta, de egyszer már

rendet kell teremteni ezen a téren is. Az előjárósági ülés Varga Mihály alelnök felszólítására kimondta, hogy az Ipartestület vezetősége szerződési és szabadítási ügyekben a jövőben kizárólag csak a hivatalos idő alatt, kedden és pénteken délután 3 órától 6 óráig fogad feleket.

A mai csongrádi piac hivatalos árai

A vármegyei Közellátási Felügyelőség a mai, pénteki csongrádi piac hivatalos árait az alábbiakban állapította meg:

Zöldbab 150, zöldborsó 160, keikáposzta 32, főzőtök 42, fejeskáposzta 60, uborka 62, elenni való uborka 80, paradicsom 64, kalarabé 36, sárgarépa 18-20, zöldség 40-47, vöröshagyma 24, fokhagyma 68, burgonya 34, karfiol 60-140, spenót 160, sóska 160, zöldpaprika 50, paradicsompaprika 50 f. kg-

ként. Tojás kg-ként 450, db-ként 22 fill. Tej 50, tejfeje 280 fillér literenként. Juhturó 400, vaj 920, sovány tehenúró 135, körte 90-250, édesalma 80-170, Jonathan alma 240-290, birsalma 160, angolbirs 230-270, husvétli rozmering 240-290, londoni pepin 240 290 fillér csomagoszóló 120-240, szilva 80-140 fillér kg-ként.

Ezeknek az áraknak a túllépése árdíjazást képez s szigorú büntetést von maga után.

A Tiszavidéki Takarékpénztár (Uri u. 3 sz.)
 azonnal **széleskörűen** **felváltja kölcsönökét**
 és a legmagasabb kamattal gyümölcsözteti a betéteket.
 Telefon 18 szám.

Csongrád megyei város polgármesterétől.

10558-1943. szám.

Tárgy: A nehéztestimunkások körének megállapításáról szóló 3900-1943. M. E. számú rendelet módosítása.

Hirdetmény.

Közhirre teszem, hogy a m. kir. közellátási miniszter ur 124500-943. K. M. számú rendeletével a 3900-1943. M. E. sz. rendelet függelékében felsorolt munkásokra a nehéztestimunkások részére megállapított magasabb élelmiszer fejadagra a munkás abban az esetben is jogosult, ha hetenként rendszerint legalább 48 óra munkáját a megjelölt munkába töltötte.

Abban az esetben ha a munkás 6 munkanapnak megfelelő heti 48 órai munkaidejét 6 nál kevesebb munkanap alatt tölti el, rendszeresen megjelölt munkában köteles a munkaadó a munkaadói igazolásban a „6 napon át” szavakat törölni és a helyett „48 órányi” kifejezést beírni.

Csongrád, 1943. évi okt. 19. Polgármester megbízásából: DR. ORMOS árv. ülnök, ké. előadó.

RÁDIO

Október 22. péntek.

6 Úzen az otthon. 6.25 Eb-resz. Torna. 6.45 Reggeli zene. 7 Hírek. 8 Idegennyelvű hírek. 8.30 A vallás- és közoktatásügyi minisztérium rádióiskolája. 10 Hírek. 10.15 Szórakoztató zene. 11.10 Nemzetközi vízjelzőszol-

gálat. 11.15 Füzési Emilia énekel. 11.40 Bucányi Gyula dr. egészségügyi tanácsos előadása. 12 Harangszó. Himnusz 11.10 Beszélgetések. 12.40 Hírek. 1.20 Időjelzés. -vállásjelentés. 1.30 Honvédeink üzennek. 2 Radics Gábor táncgyűjtése. 2.30 Hírek. Műsorismertetés. Arfolyamhírek, piaci árak, élelmiszerárak. 3.05 Liszt születésnapján. 4 Közvetítés az ONCSA nyiregyházi magtermelő gazdaságából. 4.20 Szalonötlős. 4.45 Időjelzés, hírek. 5 Magyar népmuzsika. 5.30 Német hallgatónak. 5.50 Sportközlemények. 6 Se szó, se beszéd - muzsika. 6.35 A Zeneművészeti Főiskola Liszt Ferenc versenypályázati emlékhangversenye. 9.10 Tanczene. 9.40 Hírek. 10.10 Idegennyelvű hírek. 10.40 Magyar nőtár. 11.45 Hírek.

Budapest II. 5 Idegennyelvű hírek. 7 Komolyan és vidáman. 9.15 Felolvasás. 9.40 Rendörzene. 10.40 Hírek.

BORT veszek, Gutpintér Sándor, Kétágu u 58 sz. 247

1 éves törzskönyvezett bikaborju eladó, ért. Kajtar Balázssal Csanyteleken. (-)

675 nsgöl szőlő eladó, ért. Uri u 16. 303

Üres boroshordókat használatra kölcsönvennék, ért. a Hegyközség irodájában. (-)

Főzőmindenes bejárónőt felveszek. Sip u. 18. 334

Kilencesi tanyámra nagycsalédu tanyást keresek. Jusih Gyula u. 49 sz. 306

Egy jókatban lévő kaszli eladó Kétágu u. 54. 340

Gyengefias fiatal tehén eladó, ért. Andrássy u. 40. 337

Kukoricaszár, haj szalma és törek eladó Jókai u. 12. 305

Egy kishias tehén és egy paripaló eladó Urban Mihály 793 sz. tanyáján. a Szent László iskola közelében. 376

A Csongrád sövényházi Ármontesítő és Belvízszabályozó Társulat közhirre teszi, hogy a nagyvált és szorítógát között elterülő szalagföldet kiadja. Az eladás a Kilencsesben kezdődik október 25-én reggel 8 órakor és halad a II. és III. őrijárások felé. 364

Egy fekete költőtkabát és egy perzsa kendő eladó, ért. Árviz u 22. 363

Eladó Dékány-örökösök Mentettret alsó-dűlőben fekvő 4290 nsgöl elsőrendű szántóföldje, ért. Szentesen a Piti ingatlan-irodában. 367

Hasasló eladó a szentesi Bökény 11 sz. alatt Lóczy Ferenc és a szivattyú szomszédságában, ért. ugyanott. 359

Gyermekcipő és nőcipő eladó Hegyi Antal u 7. 360

Fűszerüzletberendezés eladó, megtekinthető Pacsirta u 27. 372

1 kocsi trágya eladó, ért. Gözhajó utcai trafik. 371

300 keve kukoricaszár (Nagyretben, Takács-fele tanya mellett) és egy fehér gyermekbunda eladó Vésár tér 31. 375

A Köröstorokból elveszett 20 drb. liba. Ha valaki tud róluk valamit, 100 pengő jutalom ellenében jelentse Nagyszőlő Jánosnál, Baross rakpart 27. (Belváros). 361

606 nsgöl szőlő eladó, ért. T. 1487 sz. ifj. Fűri Józseffel a helyszínen. 362

Fejeskáposzta kapható Sziváktér 8. 366

TRÁGYA eladó Bakos Rákusnál, Csikós Mihály szomszédságában. 373

Trágya és egy borfa eladó, Viljám u. 5. 374

Ujságkihordót felvesznek Csomogi u 7. 369

Szalmát trágyáért elcserélek, ért. Könyvek u 7. 368

300 keve jöminőségű artéri kukoricaszár van eladó Iskola u. 4 sz. 377

Női- és férfikerékpár eladó, Arany János u. 1. 378

BORT állandóan vásárol Kaszaitzky Ferenc Erzsébet u. 14. 379

Jóralvó, szorgalmas szakmányos szőlőkapást keresek vidéki szőlőmbe. Baradlai, Szent Imre u. 3, ért. d. u. 3-4 ig. 380

Lehetőleg földművesiskolát végzett szorgalmas majeros gazdát keresek. Baradlai, Szent Imre u. u. 3, ért. d. u. 3-4 ig. 381

CSONGRÁDI HIRLAP

Felolvasó szerkesztő:

Vitéz Negyesi István.

Felolvasó kiadó: Szedler János.

Szerkesztő: Nyéki Péter.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Kossuth tér 9.

Előfizetési ára havonként 3-40 pengő

Egyes szám ára bétükörnap 14,

vasár- és ünnepnap 20 fillér.

Nyomatott: László és Szerkesztőség nyomdájában, Kossuth u. 28.